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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΔΕΚΑΤΡΕΙΣ (13) ΣΕΛΙΔΕΣ 

 

 

Ειδικές Οδηγίες για το συγκεκριμένο μάθημα. 

Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από τρία μέρη: 

ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από δώδεκα (12) ερωτήσεις (ασκήσεις). 

         Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με τέσσερις (4) μονάδες. 

ΜΕΡΟΣ B΄: Αποτελείται από τέσσερις (4) ερωτήσεις (ασκήσεις). 

         Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με οκτώ (8) μονάδες. 

ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από δύο (2) ερωτήσεις (ασκήσεις). 

         Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

 

1. Να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις (ασκήσεις). 
 

2. Όλες οι αριθμητικές πράξεις καθώς και οι απαντήσεις να δοθούν στις 
σελίδες του εξεταστικού δοκιμίου (βιβλιάριο - booklet) το οποίο θα 
επιστραφεί. 

 

3. Να συμπληρώσετε τα προσωπικά σας στοιχεία με στυλό (πέννα) μπλε 
χρώματος, στο εξώφυλλο του τετραδίου. 

 

4. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής. 
 

5. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υλικού. 
 

6. Απαγορεύεται η χρήση μολυβιού. 
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ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από δώδεκα (12) ερωτήσεις. 

Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με τέσσερις (4) μονάδες. 

 

Ακολουθούν ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών. 
Να επιλέξετε και να υπογραμμίσετε τη σωστή απάντηση. 
 
Για τις ερωτήσεις 1 μέχρι και 4 υπάρχει μόνο μια (1) σωστή απάντηση. 
 
Ερώτηση 1  

Η παραγωγή, ανάλογα με τα στάδια της παραγωγής των αγαθών, διακρίνεται:  
 
(α) στην πρωτογενή και στην τριτογενή παραγωγή. 
 
(β) στην πρωτογενή, στην δευτερογενή και στην τριτογενή παραγωγή. 
 
(γ) στην δευτερογενή και στην τριτογενή παραγωγή. 
 
(δ) στην πρωτογενή και στην δευτερογενή. 
 
 
 
 

Ερώτηση 2  

Οι επιχειρήσεις διακρίνονται σε Ιδιωτικές, όταν ο ιδιοκτήτης τους είναι: 
 
(α) ένα άτομο (ιδιώτης), ή ομάδα ατόμων, εταιρική. 
 
(β) ένα άτομο (ιδιώτης) και το κράτος. 
 
(γ) το κράτος ή άλλοι δημόσιοι οργανισμοί. 
 
(δ) το κράτος και άτομα (ιδιώτες) μαζί. 
 
 
 
 

Ερώτηση 3 

Τα ξύλινα αντικείμενα της πολιτιστικής μας κληρονομιάς κατατάσσονται σε 
κατηγορίες. Η Κασέλα, η Καρκόλα και η Τσαέρα ανήκουν στη κατηγορία:                                                                             

 
(α) Εκκλησιαστικά έπιπλα και Ποιμενικά αντικείμενα. 
 
(β) Ποιμενικά αντικείμενα. 
 
(γ) Εκκλησιαστικά έπιπλα. 
 
(δ) Παλαιά παραδοσιακά έπιπλα. 

 
 
 
 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%B1%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%87%CE%AE_%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%B1%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%87%CE%AE_%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%87%CE%AE_%CF%85%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CF%83%CE%B9%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%B1%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
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Ερώτηση 4 

Η συμβολή της σχολής Μπάουχαους στην εξέλιξη του σχεδιασμού και της 
παραγωγής επίπλων ήταν μεγάλη. 
 
Βασικά χαρακτηριστικά της σχολής Μπάουχαους ήταν: 
                                                                                             

(α) η απλότητα, η λειτουργικότητα και η χρηστικότητα, με ιδιαίτερη έμφαση σε  
     γεωμετρικές φόρμες και στο χρώμα. 
 
(β) η απλότητα, η λειτουργικότητα και η χρηστικότητα, με ιδιαίτερη έμφαση σε  
     διακοσμητικά στοιχεία. 
 
(γ) η απλότητα, η λειτουργικότητα και η χρηστικότητα, με ιδιαίτερη έμφαση σε  
     διακοσμητικά στοιχεία και στα μαυρόασπρα τελειώματα. 
 
(δ) η πολυπλοκότητα, η λειτουργικότητα και η χρηστικότητα, με ιδιαίτερη έμφαση  
     σε διακοσμητικά στοιχεία και στα μαυρόασπρα τελειώματα. 

 
 
 
Για τις ερωτήσεις 5 και 6, υπάρχουν μόνο δύο (2) σωστές απαντήσεις. 
  
Ερώτηση 5 

Η νομοθεσία που διέπει τη λειτουργία της ξυλουργικής βιομηχανίας σε σχέση 
με την οσμή, ρύπανση, ανακύκλωση και θόρυβο, καθορίζεται από διάφορους 
όρους. 
 
Να υπογραμμίσετε τους δύο (2) ορθούς όρους που ανταποκρίνονται στη 
νομοθεσία.    
 

(α) Καθορίζει τα ανώτατα όρια εκπομπής συγκεκριμένων ουσιών που 
εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα. 
 
(β)  Καθορίζει το ύψος των κτηριακών εγκαταστάσεων των βιομηχανιών καθώς 
και τα υλικά από τα οποία θα πρέπει να είναι κατασκευασμένα. 
 
(γ) Καθορίζει το ύψος των δαπανών που οι βιομηχανίες είναι υποχρεωμένες να 
επενδύσουν όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος. 
 
(δ) Καθορίζει το είδος της ξυλείας που θα χρησιμοποιούν οι βιομηχανίες 
παραγωγής επίπλων και ξύλινων κατασκευών. 
 
(ε) Καθορίζει τον εξοπλισμό ή όργανα που πρέπει να εγκατασταθούν και να 
χρησιμοποιούνται για τον έλεγχο των μηχανικών ιδιοτήτων της ξυλείας. 
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Ερώτηση 6 

Βασικός σκοπός των Προδιαγραφών Πιστοποίησης είναι η ελεύθερη 
διακίνηση αγαθών και υπηρεσιών, και με αυτήν καθορίζονται οι ελάχιστες 
προδιαγραφές που πρέπει να έχει ένα προϊόν για να είναι κατάλληλο για την 
αγορά. 
 
Από τις πιο κάτω δηλώσεις να αναγνωρίσετε τις δύο (2) ορθές προδιαγραφές 
πιστοποίησης αγαθών και υπηρεσιών.      

 

(α) Προδιαγραφή πιστοποίησης είναι η ασφάλεια στη χρήση των αντικειμένων  
  και αγαθών. 
 

(β) Προδιαγραφή πιστοποίησης είναι η ικανοποιητική τιμή των αγαθών και  
      υπηρεσιών. 
 

(γ) Προδιαγραφή πιστοποίησης είναι η εμφάνιση των προϊόντων. 

 

(δ)  Προδιαγραφή πιστοποίησης είναι η ικανοποιητική προβολή των προϊόντων  
      και των υπηρεσιών. 
 

(ε) Προδιαγραφή πιστοποίησης είναι η αντοχή και γενικά η ποιότητα του  
     προϊόντος.  

 
 
Ακολουθούν  ερωτήσεις  ΣΩΣΤΟ / ΛΑΘΟΣ. 
Μετά από κάθε πρόταση, να υπογραμμίσετε ΣΩΣΤΟ εάν η δήλωση είναι Ορθή 
και ΛΑΘΟΣ εάν η δήλωση είναι Λανθασμένη. 
 

Ερώτηση 7                                                                          

7.1. Τα αγαθά μπορούν να καταταγούν σε δύο βασικές κατηγορίες: 

α) ελεύθερα αγαθά και  

β) οικονομικά αγαθά. 

 
Σωστό / Λάθος 
 
 
 

7.2. Παραγωγή ονομάζουμε το σύνολο των ενεργειών για τη δημιουργία 
προϊόντων, όπως είναι η κατεργασία πρώτων υλών ή υπαρχόντων 
προϊόντων, με σκοπό τη δημιουργία άλλων επίσης χρήσιμων αγαθών 
(μεταποίηση). 
 

Σωστό / Λάθος 
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Ερώτηση 8                                                                         

8.1. Στο χώρο του Μηχανουργείου, εκτελούνται εργασίες που αφορούν τον 
τεμαχισμό και την προετοιμασία της ατόφιας και τεχνητής ξυλείας, με τη 
χρήση ξυλουργικών μηχανημάτων. 
 
Σωστό / Λάθος 
 
 
 
 

8.2. Στο χώρο της Συναρμολόγησης, εκτελούνται εργασίες που αφορούν την 
αποπεράτωση και τη συναρμολόγηση των διαφόρων τεμαχίων σε 
ειδικούς πάγκους εργασίας. 

 

Σωστό / Λάθος 
 
 
 
 

 

Ερώτηση 9                                                                        

9.1. Η διαρρύθμιση μηχανουργείου σε μια βιομηχανία επεξεργασίας ξύλου και 
επίπλου μπορεί να γίνει με διάφορες μεθόδους. 
Δύο (2) από τις κυριότερες μεθόδους που χρησιμοποιούνται είναι: 
 

(α) Διαρρύθμιση σύμφωνα με τη ροή της εργασίας. 
 
(β) Διαρρύθμιση σύμφωνα με τα προϊόντα που κατασκευάζονται. 
 
 
Σωστό / Λάθος 
 
 
 
 
 

9.2. Η διαρρύθμιση των τμημάτων μιας βιομηχανίας επεξεργασίας ξύλου και 
επίπλου, πρέπει να γίνει κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να επιτυγχάνεται η 
επισκεψιμότητα του χώρου από τους πελάτες. 

 

Σωστό / Λάθος 
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Ερώτηση 10 

Να γράψετε τέσσερεις (4) παράγοντες που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη για 
μια σωστή και αποτελεσματική διαρρύθμιση των χώρων ενός εργοστασίου. 

 

α. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

β. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

γ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

δ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

 

 

Ερώτηση 11 

Στον Πίνακα Αρ. 1 που ακολουθεί σας δίνονται κάποιοι από τους φυσικούς και 
ανθρωπογενείς παράγοντες που προκαλούν ρύπανση στο φυσικό περιβάλλον. 

 

Να σημειώσετε √ στην κατηγορία που ανήκει ο κάθε παράγοντας ρύπανσης.               

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Αρ. 1 

Α/Α 
Παράγοντες που προκαλούν 

ρύπανση στο φυσικό περιβάλλον 
Φυσικοί 

παράγοντες 
Ανθρωπογενείς 

παράγοντες 

1. Ρύπανση από εκρήξεις ηφαιστείων   

2. 
Ρύπανση από καύσεις ορυκτών και 
άλλων υλικών  

  

3. 
Ρύπανση με εκπομπές αερίων από 
φυτικούς ή ζωικούς οργανισμούς 

  

4. 
Ρύπανση με εκπομπές από 
γεωργικές και βιομηχανικές  
διαδικασίες 

  

5. 
Ρύπανση από σκουπίδια και 
βιομηχανικά απορρίμματα   
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Ερώτηση 12  

Να υπολογίσετε το κόστος ενός τεμαχίου ξύλου Καρυδιάς που έχει μήκος 4 
μέτρα (m), πλάτος 20 εκατοστόμετρα (cm) και πάχος 50 χιλιοστά (mm),  αν 
κοστίζει  €1400 το m3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ A´ 
ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ B 
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ΜΕΡΟΣ B΄: Αποτελείται από τέσσερις (4) ερωτήσεις. 

         Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με οκτώ (8) μονάδες. 

 
Ερώτηση 13  

Ο Αβραάμ Μάσλοου ήταν Αμερικανός ψυχολόγος ο οποίος έμεινε γνωστός για τη 
θεωρία ιεράρχησης των ανθρώπινων αναγκών που υποστηρίζει ότι υπάρχουν πέντε 
επίπεδα (βαθμίδες) αναγκών, από τα οποία εξαρτάται όλη σχεδόν η συμπεριφορά 
μας. 

 

Να επιλέξετε από την πιο κάτω παρένθεση και να ταξινόμησετε ιεραρχικά, στο 
Σχήμα Αρ. 1, τις ανθρώπινες ανάγκες σύμφωνα με την θεωρία του Αβραάμ 
Μάσλοου. Η τέταρτη βαθμίδα αναγκών δίνεται στο Σχήμα Αρ. 1. 

 

(Κοινωνικές Ανάγκες, Φυσικές/Βασικές Ανάγκες, Ανάγκες Αυτοεκτίμησης, Ανάγκες 
Ασφαλείας,  Ανάγκες Αυτοπραγμάτωσης) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σχήμα Αρ. 1 
  

2. 

1. 

3. 

4.       Ανάγκες Αυτοεκτίμησης  

5. 
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Ερώτηση 14 

Ένας επιτυχημένος επιχειρηματίας διαθέτει κάποια ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Είναι το 
άτομο που οργανώνει όλους όσους συμμετέχουν στην παραγωγή (προϊόντων ή 
υπηρεσιών) με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο για να επιτευχθεί το μέγιστο δυνατό 
αποτέλεσμα. 

 

Να γράψετε τέσσερα (4) χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας 
επιτυχημένος επιχειρηματίας. 

 
α. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

β. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

γ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

δ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

 

Ερώτηση 15 

Να  υπολογίσετε ποσό στοιχίζει μια εργατική ώρα για εργασία στον πάγκο με 
έμμεσα έξοδα λαμβάνοντας υπόψη τα πιο κάτω δεδομένα: 

Εβδομαδιαίος μισθός τεχνίτη    €400  
Ώρες εργασίας ανά εβδομάδα:   40 
Έμμεσα έξοδα επί του καθαρού 35% 
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Ερώτηση 16 

Στον Πίνακα Αρ. 2 που ακολουθεί σας δίνονται διάφορα από τα έξοδα που κάνουν 
οι επιχειρήσεις για την παραγωγή επίπλων και ξύλινων κατασκευών.  

 

Να ταξινομήσετε τα πιο κάτω έξοδα σε Άμεσα και Έμμεσα σημειώνοντας √ 
στην ανάλογη στήλη.               

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Αρ. 2 

Α/Α Έξοδα επιχειρήσεων Άμεσα Έμμεσα 

1. Υλικά (ξυλεία, υλικά αποπεράτωσης)   

2. Υλικά (βίδες, βελόνες, κόλλα, γυαλόχαρτο)   

3. Ημερομίσθια εργατών   

4. Μισθοί υπαλλήλων γραφείου   

5. Απόσβεση μηχανημάτων   

6. Διαφημίσεις   

7. Συντήρηση μηχανημάτων   

8. Μισθός διευθυντή   

 

 

            
                        

 

 

 

 
 
 
 

 
ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Β´ 

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Γ 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από δύο (2) ερωτήσεις. 

                    Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

 

Ερώτηση 17  

Οι εργαλειομηχανές σήμερα διαφέρουν από της προηγούμενες κατά πολύ, και έτσι 
ονομάζονται πλέον CNC (Computer Numerical Control) δηλαδή Αριθμητικά 
ελεγχόμενες εργαλειομηχανές ή εργαλειομηχανές με ψηφιακή καθοδήγηση. 

 

Να γράψετε, πέντε (5) από τα σημαντικότερα Πλεονεκτήματα και πέντε (5) από 
τα σημαντικότερα Μειονεκτήματα των εργαλειομηχανών CNC. 

Πλεονεκτήματα: 

α. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

β. …………………………………………………………………..…………………... 

 …………………………………………………………………..…………………... 

γ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

δ. …………………………………………………………………..…………………... 

 …………………………………………………………………..…………………... 

ε. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

Μειονεκτήματα: 

α. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

β. …………………………………………………………………..…………………... 

 …………………………………………………………………..…………………... 

γ. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 

δ. …………………………………………………………………..…………………... 

 …………………………………………………………………..…………………... 

ε. .………………………………………………………………………………...……. 

 …………………………………………………………………..…………………... 
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Ερώτηση 18  

Ένα δωμάτιο έχει διαστάσεις 4.50m Χ 3m.  Έχετε αναλάβει να επενδύσετε το ταβάνι 
του δωματίου με ξύλινες λωρίδες από ατόφια ξυλεία διαστάσεων  3000mm X 60mm 
Χ 22mm.  

Πιο κάτω δίδονται σε εγκάρσια τομή οι διαστάσεις και τα χαρακτηριστικά των ξύλινων 
λωρίδων. 

 

 
 

Χαρακτηριστικά 

 Οι ξύλινες λωρίδες ατόφιας ξυλείας πωλούνται προς €45 ανά m2 
 Μήκος ξύλινων λωρίδων: 3000mm 
 Πλάτος ξύλινων λωρίδων: 60mm 
 Πάχος ξύλινων λωρίδων: 22mm 
 

Να υπολογίσετε:  
α. Πόσα τετραγωνικά μέτρα (m2) είναι το δωμάτιο. 

(2 μονάδες) 
 
 

 
 
 
 

β. Πόσες ξύλινες λωρίδες θα χρειαστούν για την επένδυση του ταβανιού 
δωματίου. 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 

 

γ. Το συνολικό κόστος των ξύλινων λωρίδων που θα χρησιμοποιηθούν. 
(4 μονάδες) 

 

 

 
 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Γ´ 
-ΤΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ- 

 

ΤΟΜΗ ξύλινων λωρίδων 
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ΠΡΟΧΕΙΡΟ 

Η σελίδα αυτή είναι για πρόχειρη χρήση και δεν βαθμολογείται. 

 

 

 


